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                                                    I. Общие положения.
   Совет муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад №15 «Колобок» Кувандыкского городского округа Оренбургской области» (далее - Совет) является коллегиальным органом са​моуправления, осуществляющим в соответствии с уставом дошкольного образовательного учреждения (далее ДОУ) ре​шение отдельных вопросов, относящихся к компетенции ДОУ.
   Совет осуществляет свою деятельность в соответствии с законами и иными нормативными пра​вовыми актами Российской Федерации, субъекта Российской Федерации, органов местного самоуп​равления, уставом ДОУ, а также регламентом Совета, иными локаль​ными нормативными актами ДОУ.
   Деятельность членов Совета основывается на принципах добровольности участия в его рабо​те, коллегиальности принятия решений, гласности.
   Уставом ДОУ предусматривается:
 а) численность и порядок формирования и деятельности Совета;
 б) компетенция Совета;

 в) изменение компетенции органов самоуправления ДОУ с учетом вопросов, отнесенных к компетенции Совета.
    Члены Совета не получают вознаграждения за работу в Совете.

П. Структура Совета, порядок его формирования
 Совет состоит из избираемых членов, представляющих 
·  родителей (законных представителей) 
·  работников образовательного учреждения; 
В состав Совета также входит: руководитель образовательного учреждения. 
По решению Совета в его состав также могут быть приглашены и включены граждане, чьи про​фессиональная и (или) общественная деятель​ность, знания, возможности могут позитивным образом содействовать функционированию и развитию ДОУ кооптированные члены Совета), а также представители иных органов самоуправления, функционирующих в образовательном учреждении.
   Общая численность Совета, определяется настоящим положением.
   Количество членов Совета из числа родителей не может быть меньше 1/3 и больше ½ общего числа членов Совета.
   Количество членов Совета из числа работников ДОУ не может превышать ¼ от общего числа членов Совета. 

     Остальные места в Совете занимают: руководитель образовательного учреждения, кооптированные члены, а также представители иных органов самоуправления, функционирующих в образовательном учреждении.
       Порядок избрания членов Совета: 
·  члены Совета из числа родителей (законных представителей) избираются на родительской конференции. 
·  члены Совета из числа работников ДОУ избираются  на  общем собрании работников данного учреждения.
    При организации выборов членов Совета применяются следующие правила:
  - Делегаты конференции избираются на родительских собраниях по три от каждой группы. Решение собрания об избрании делегата на конференцию принимается большинством голосов родителей (законных представителей), присутствую​щих на собрании, и оформляется протоколом, под​писываемым всеми участниками собрания.
·  Конференция признается правомочной, если в ее работе принимают участие не менее двух третей избранных делегатов. Конференция изби​рает из своего состава председателя, секретаря и при необходимости счетную комиссию.
·  Члены Совета избираются из числа делега​тов, присутствующих на конференции. Предложе​ния по кандидатурам членов Совета могут быть внесены делегатами конференции, руководителем ДОУ.
·  Решения конференции принимаются голосова​нием большинством голосов присутствующих деле​гатов и оформляются протоколом, подписываемым председателем и секретарем конференции. В случае избрания счетной комиссии к протоколу конферен​ции прилагается протокол счетной комиссии.

Совет считается сформированным и прис​тупает к осуществлению своих полномочий с мо​мента избрания (назначения) не менее двух тре​тей от общей численности членов Совета, опреде​ленной уставом ДОУ. 
III. Компетенция Совета


Основными задачами Совета являются: 
·  определение основных направлений развития образовательного учреждения;
·  повышение эффек​тивности финансово-экономической деятельности образовательного учреждения, стимулирование труда его работников, контроль за целевым и рацио​нальным расходованием финансовых средств ​образовательного учреждения; 
· содействие созда​нию в образовательном учреждении оптималь​ных условий и форм организации образовательного процесса; 
· контроль за соблюдением надлежащих условий обучения и воспитания, включая обес​печение безопасности образовательного учреждения, сохранения и укрепления здоровья детей; 
·  контроль за соблюдением прав участников образова​тельного процесса, участие в рассмотрении конфли​ктных ситуаций в случаях, когда эта необходимо.
 Совет имеет следующие полномочия и осу​ществляет следующие функции, зафиксированные в уставе образовательного учреждения:
    Решения по вопросам, которые в соответ​ствии с уставом ДОУ не включены компетенцию  Совета, носят ре​комендательный характер.
IV. Организация деятельности Совета
    Основные положения, касающиеся порядка и  условий деятельности Совета, определяются уставом ДОУ. Вопросы порядка работы Совета, не урегулированные уставом, определяются регламентом Совета, принимаемым им самостоятельно.
   Организационной формой работы Совета являются заседания, которые проводятся по мере необходимости, но не реже одного раза в квартал.
   Заседания Совета созываются председа​телем Совета, а в его отсутствие -  заместителем председателя. Правом созыва заседания Совета обладают также руководитель ДОУ.
    На заседании (в порядке, установленном уставом образовательного учреждения  и регламентом Совета) может быть решен любой вопрос, отнесенный к компетенции Совета. 

   Первое заседание Совета созывается руководителем ДОУ  не позднее чем через месяц после его формирования. На первом заседании Совета, в частности, избираются председатель и секретарь Совета, при необходимости заместитель (заместители) председателя Совета. Председатель Совета не может избираться из числа работников образовательного учреждения (включая руководите​ля).
   Планирование работы Совета осуществля​ется в порядке, определенной регламентом Со​вета. Регламент Совета должен быть принят не
позднее чем на втором его заседании.
   Совет имеет право создавать постоянные и временные комиссии для подготовки  материалов к заседаниям Совета, определять структуру и ко​личество членов в комиссиях, утверждать задачи, функции, персональный состав и регламент рабо​ты комиссий, привлекать необходимых специа​листов, не входящих в Совет. Руководитель (председатель) любой комиссии является членом Совета.
    Заседание Совета правомочно, если на нем присутствуют не менее половины от числа членов Совета, определенного уставом об​разовательного учреждения.   Заседание  Совета ведет председатель, а в его отсутствие - заместитель председателя.
   Решения Совета, как правило, принимают​ся большинством голосов членов Совета, присут​ствующих на заседании, при открытом голосова​нии, и оформляются протоколом, который подпи​сывается председателем и секретарем Совета.
    Для осуществления своих функций Совет вправе: 
· приглашать на заседания Совета любых ра​ботников образовательного учреждения для получения разъяснений, консультаций, заслуши​вания отчетов по вопросам, входящим в компе​тенцию Совета; 
· 
запрашивать и получать у руководителя ДОУ и (или) учреди​теля информацию, необходимую для осуществле​ния функций Совета, в том числе в порядке конт​роля за реализацией решений Совета.
V. Обязанности и ответственность Совета и его членов

     Совет несет ответственность за своевре​менное принятие и выполнение решений, входя​щих в его компетенцию. В случае непринятия ре​шения Советом в установленные сроки руководи​тель ДОУ вправе принять решение самостоятельно.
     Учредитель вправе распустить Совет, если Совет не проводит свои заседания в течение полу​года, не выполняет свои функции или принимает ре​шения, противоречащие действующему законода​тельству Российской Федерации, уставу и иным ло​кальным нормативным правовым актам образова​тельного учреждения. В этом случае происходит ли​бо новое формировании Совета по установленной процедуре, либо учредитель принимает решение нецелесообразности формирования в данном уч​реждении Совета на определенный срок.
    Члены Совета, в случае принятия решений, влекущих нарушения законодательства Российской Федерации, несут ответственность в соответствии с
законодательством Российской Федерации.
     Решения Совета, противоречащие законода​тельству Российской Федерации, уставу ДОУ, недействитель​ны с момента их принятия и не подлежат исполнению руководителем образовательного учреж​дения, его работниками и иными участниками обра​зовательного процесса. Руководитель ДОУ или представитель учредителя вправе внести в Со​вет представление о пересмотре такого решения. Если принятое решение не будет пересмотрено Со​ветом, учредитель имеет право его отменить.
     В случае возникновения конфликта между Советом и руководителем  ДОУ (несогласия руководителя с решением Совета и/или несогласия Совета с решением (приказом) руководителя), который не может быть урегулирован путем переговоров, решение по конфликтному вопросу принимает учредитель.
   Члены Совета обязаны посещать его засе​дания. Член Совета, систематически (более двух раз подряд) не посещающий заседания без ува​жительных причин, может быть выведен из его состава по решению Совета.
    Член Совета выводится из его состава по ре​шению Совета в следующих случаях: по желанию члена Совета, выраженному в письменной форме; при увольне​нии с работы руководителя образовательного учреждения или увольнении работника ДОУ, избранного членом Совета, если они не могут быть кооптированы (и/или не кооптируются) в состав Со​вета после увольнения; если родитель  не может быть кооптирован (и/или не кооптируется) в члены совета после окон​чания его ребенка образовательного учреждения; в случае совершения противоправных действий; при выявле​нии  следующих обстоятельств,  препятствующих участию члена Совета в работе Совета: лишение ро​дительских прав, судебное запрещение заниматься педагогической и иной деятельностью, связанной с работой с детьми, признание по решению суда не​ дееспособным, наличие неснятой или непогашенной судимости за совершение уголовного преступления.
      После вывода (выхода) из состава Совета его члена должны быть приняты меры для его замеще​ния посредством довыборов либо кооптации.
